

Q1) राष्ट्र दिवस के बहाने पर गठबंधन किस प्रकार व्यक्त होता है उदाहरण सहित समझाओ

Ans- सन 1919 के दशक में सेवक सैनिकों के खिलाफ संयुक्त राज्य अमेरिका ने इस्लामी उग्रवादियों को संभारन दिया लेकिन ओलाभा विन लॉरेन ने न्यूयॉर्क में अल-मजदा गश्क समूह में आत्मसमर्पण का एक 11 सितम्बर 2001 को इस ~~अपराध~~ पर दस्तावेज किया तो अपने इस्लामी उग्रवादियों के खिलाफ मोर्चा खोल दिया

Q6

Ans-

1

2

Q2) किन देशों में साथ शीघ्र संतुलन को अपने पक्ष में करने पर विशेष जोर दिया जाता है

Ans जो देश नजदीक है, जिसमें साथ जानकर हो या किन देशों में साथ जानकर हो चुकी है उनमें साथ शीघ्र संतुलन को अपने पक्ष में करने पर विशेष जोर दिया जाता है

3

4

5

Q3) ~~विश्व~~ विश्वीकरण किसे कहते हैं

Ans- विश्वीकरण का अर्थ है "राष्ट्र न रहना" विश्वीकरण का अर्थ परमाणु राष्ट्रों पर रोक लगाए हुए परंपरागत अस्त्रों को एक निश्चित सीमा से राज्यों के पास रखे देना है

Q7

Ans

Q4) सुरक्षा की अपारम्परिक धारणा किसे संघीय है

Ans- सुरक्षा की अपारम्परिक धारणा सिर्फ सैनिक स्वतंत्रता से सम्बंधित नहीं है बल्कि इस मानवीय अधिकार पर चोट करने वाले स्वतंत्र और आक्रामकता को शामिल किया जाता है

Q5) भारत ने पहला परमाणु परीक्षण कब और कहाँ किया

Ans- भारत ने पहला परमाणु परीक्षण 1974 में राजस्थान में किया

Q6) मानव अधिकारों के महत्व का वर्णन कीजिए
Ans - मानव अधिकारों के महत्व निम्न बिन्दुओं से स्पष्ट हो सके है

- 1) मानव अधिकार जोस्त को मानव जाति का एक सम्माननीय सदस्य बनते है
- 2) मानव अधिकारों का प्रकार प्रकार किसी एक राज्य तक सीमित न होकर विश्वव्यापी है
- 3) मानव अधिकार जोस्त को अपने विकास की सगी हुई और अधिकार दिलाना चाहते है
- 4) वर्तमान लोकतंत्रिक और कल्याणकारी राज्यों में जनता के अन्य अधिकारों का आधार मानव अधिकार ही है
- 5) मानव अधिकार शोधन रहित समाज का मार्ग प्रशस्त करते है

Q7) पर्यावरण के लक्ष्य से हो रहे नुकसान से देशों को सुरक्षा में शामिल रखना पड़ा है। जहाँ जहाँ आप इस कथन से सहमत है उदाहरण के रूप में आप नमी की पुष्टि करें।
 Ans जल से जल आपका विकास करने की होड़ में मानव जाति पर्यावरण को नुकसान पहुँचा रहा है लेकिन इसके इस कार्य से देश को गंभीर खतरा पैदा हो गया है। पौधों की अंधाधुंध खेती से प्राकृतिक सततता विकसित रहा है। वर्तमान में बहुत ही जल प्रदूषण वायु प्रदूषण भूमि प्रदूषण एवं प्रदूषण के कारण मानव जीवन में लिये खतरा पैदा हो गया है।

पर्यावरण प्रदूषण का उल्लेख उदाहरण पश्चिम नाम की है। अलग करण समुद्रों का जल स्तर बढ़ रहा है। यह समुद्र स्तर 2 मीटर उंचा उठा है। ता वाशिंगटन का 20 प्रतिशत हिस्सा पूनी में पुना जा रहा। जलवायु पुरा मालदीव समुद्र में समा जा रहा। मालदीव की 50 प्रतिशत आबादी भी खतरा पैदा हो जा रहा।